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[bookmark: Start]Svar på fråga 2018/19:151 av Boriana Åberg (M)
Hoten mot journalister 
Boriana Åberg har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att garantera det fria ordet och journalisternas möjlighet att utföra sitt arbete. 
Först av allt vill jag understryka att hot och hat som riktas mot journalister med anledning av deras yrkesutövning är ett hot mot det demokratiska samtalet och i förlängningen mot demokratin. 
En undersökning från Göteborgs universitet som har gjorts på uppdrag av regeringen visar att var fjärde journalist utsattes för hot, våld eller trakasserier under 2016. Hot och hat får också konsekvenser. Var fjärde utsatt journalist har undvikit att bevaka ett visst ämne eller fråga, över hälften av journalisterna uppger att de har blivit rädda efter att ha utsatts och var fjärde har någon gång funderat på att lämna journalistiken. 
Under förra mandatperioden antog regeringen handlingsplanen Till det fria ordets försvar – åtgärder mot utsatthet för hot och hat bland journalister, förtroendevalda och konstnärer. Handlingsplanen omfattar tre åtgärdsområden: ökad kunskap, stöd till dem som utsätts och ett stärkt rättsväsende.
Som ett led i ett förstärkt arbete med att ge stöd till journalister har regeringen gett Medieinstitutet Fojo vid Linnéuniversitetet i uppdrag att utveckla stödet till journalister och redaktioner som utsätts för hot och hat. Syftet är framförallt att förbättra stödet till frilansare, små redaktioner och mindre produktionsbolag. 
Regeringen följer också särskilt Polismyndighetens arbete på området. I mars ska myndigheten redovisa till regeringen vilka åtgärder som vidtagits för att bekämpa brott som hotar den fria åsiktsbildningen och i vilken utsträckning det finns likvärdiga möjligheter för bl.a. journalister att få hjälp i hela landet. Myndigheten ska också beskriva hur man avser att fortsätta utveckla arbetet. 
Hot och hat får aldrig normaliseras. Min ambition som kultur- och demokratiminister är att bidra till ett systematiskt arbete. I detta är arbetsgivare, myndigheter och det civila samhällets organisationer viktiga aktörer. Samtidigt måste var och en bidra till ett konstruktivt samtalsklimat fritt från hot och hat. Det är ett gemensamt ansvar att vända utvecklingen.  
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